

UZINA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORASENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL STATULUI POPULAR ORASENESC

ANUL XII — Nr. 968

Joi 7 septembrie

4 pagini 20 bani

VIZITA DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALE A R.P. ROMÎNE ÎN R.P. UNGARĂ

BUDAPEȘTA. (De la trimișii speciali Agerpres C. Răducanu și Șt. Deju):

Delegația de partid și guvernamentală a R. P. Romîne condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și-a rezervat după-amiaza zilei de 4 septembrie vizitării celorva puncte de interes deosebit ale capitalei R. P. Ungare. Parcurgînd drumul în serpentină care urcă colinele din Buda, coloana de mașini s-a oprit pe platforma de pe vrful Gelert. Aici se văd zidurile vechii fortificații construite în urmă cu peste 100 de ani, în fața cărora se înalță impunătorul monument al eliberării, ridicat în memoria ostașilor sovietici căzuți pentru eliberarea Budapeștei. Membrii delegației admiră panorama larg desfășurată la picioarele colinei. De aici se văd cartierele centrale ale orașului și liniile elegante ale podurilor care leagă cele două maluri ale Dunării, precum și insula Csopel, care adăpostește un puternic centru industrial.

Delegația se îndreaptă apoi spre colina „Varehegy”, celebră prin clădirile de origine medievală, martore ale istoriei

de veacuri a Ungariei. Diferite fortificații datînd din secolele XIV și XV și altele mai recente, sînt vizitate de membrii delegației, care se opresc mai îndelung la celebrul Bastion al Pescarilor, construit în stil neo-roman. De aici privirile se opresc asupra impunătoarei clădiri a Parlamentului, de pe malul celălalt al Dunării, adevărată bijuterie arhitectonică a capitalei ungare.

În continuare, delegația vizitează insula Margareta, locul preferat de plimbare și recreere al locuitorilor Budapeștei. Pe insulă sînt amenajate numeroase terenuri de sport, piscine, un teatru în aer liber etc. Membrii delegației se plimbă prin grădina japoneză, trec pe lângă frumoasele cascade și izvoare termale.

În continuare membrii delegației au vizitat unul din noile cartiere de locuințe — din capitala ungară, situat în circumscripția nr. 13. Aici, pe unul din fostele terenuri virane ale orașului, s-a înălțat în ultimii șase ani, un adevărat orașel care cuprinde azi zeci de apartamente. Fațadele blocurilor în culori vii, nu-

meroasele spații verzi și grădini dau cartierului o înfățișare pitorească, veselă. În întîmpinarea delegației au ieșit toți locuitorii cartierului. Ei poartă buchete de flori. Membrii delegației de partid și guvernamentale sînt primiți cu puternice ovății, cu lozinci în cinstirea prieteniei romîno-ungare. Oaspeții romîni se opresc și stau de vorbă prietenește cu locuitorii ai cartierului. Ei sînt invitați să viziteze una din noile școli. Elevii și profesorii oferă flori conducătorilor de partid și de stat ai R. P. Romîne. Membrii delegației se opresc în clasa I-a C,

unde tocmai are loc o consfătuire cu părinții în vederea organizării noului an de învățămînt. Într-o atmosferă deosebit de călduroasă locuitorii cartierului împărtășesc oaspeților romîni felul în care a luat naștere și s-a dezvoltat cartierul lor. La ieșirea din clădirea școlii, membrii delegației sînt din nou salutați cu puternice aplauze.

La blocul din str. Ernst Thälmann nr. 71 A., locuiește Istvan Hegedus, muncitor la fabrica de textile. El invită pe oaspeții romîni să-i viziteze apartamentul. În orele li-

(Continuare în pag. 4-a)

Economii la prețul de cost

Muncitorii din cadrul întreprinderii „Ilie Pintilie” au intensificat întrecerea pentru obținerea de noi succese în producție. În luna care a trecut, ei au reușit să depășească planul la extracție cu 25 la sută, iar la producția de prefabricate din beton simplu și armat cu 37 la sută. Majoritatea produselor realizate în această întreprindere — plăci prefabricate, stlpi necesari rețelelor de energie electrică, elemente pentru coșuri, grinzi, etc. — sînt destinate construcțiilor industriale

și social-culturale pe care le execută șantierele din I.C.S.H., în orașul Hunedoara.

Datorită folosirii cu chibzuință a materialelor prevăzute în consumurile specifice, întrebunțării noilor incubatoare și a extinderii metodei de lucru în serie la cele mai reprezentative sortimente, lucrătorii din secțiile industriale locale au realizat pînă acum un beneficiu peste plan în valoare de 1.225.000 lei, iar economiile înregistrate la prețul de cost se cifrează la 1.103.000 lei.

Angajamentele pe 1961 să fie îndeplinite în fiecare întreprindere

A mai rămas puțin timp pînă la încheierea, în fiecare întreprindere, a bilanțului pe 1961. Acest an este caracterizat printr-un puternic avînt al întrecerii socialiste, pornită de către oamenii muncii în cinstea aniversării partidului nostru. Etapă după etapă, succesele siderurgistilor, minerilor și constructorilor din întreprinderile orașului nostru s-au dezvoltat.

După 8 luni de întrecere pasionantă majoritatea colectivelor de muncă și-au îndeplinit în mod exemplar angajamentele ce se referă la această perioadă. Semnificativ este faptul că sub conducerea și îndrumarea permanentă a organizațiilor de partid s-a acordat o atenție deosebită creării bazei tehnico-materiale a desfășurării întrecerii socialiste.

Inițiativa creatoare a maselor în organizarea și perfecționarea proceselor de producție, aplicarea celor mai valoroase măsuri tehnice, promovarea cu curaj a tehnicii noi, a făcut ca în cele 8 luni care au trecut din acest an producția și producti-

vitatea muncii să crească continuu, calitatea produselor să se îmbunătățească tot mai mult iar prețul de cost să scadă simțitor.

În combinatul siderurgic din Hunedoara, referindu-ne la perioada care a trecut din acest an, majoritatea colectivelor de muncă și-au îndeplinit cu simț de răspundere angajamentele. Aglomeratoriștii au realizat în plus de angajamentul care le revenea peste 7.000 tone de minereu aglomerat. Furnaliștii fiind preocupati de îmbunătățirea indicilor de utilizare a agregatelor

strîns legată de pentru reducerea prețului de cost. Angajamentul derurgistilor de a realiza și depăși în 7 luni. Prin reducerea rebutilor, a consumurilor specifice de materii prime, combustibil și energie, siderurgistii hunedoreni au realizat în 7 luni 15.65 lei economii.

Cu aceeași însușire au desfășurat întrecerile și minerii din Ghelărești. Minierii din Teluț, de pildă, au realizat în 8 luni peste plan, aproape 100 tone minereu. Datorită îmbunătățirii sistemului de control calitativ la furnal și la aparatele de muncă și apăsarea pe scară largă a măsurilor de pușcare selectivă a minereului s-a îmbunătățit treptat. Costul de fier în minereu s-a redus cu 7,16 la sută. Granulația minereului asemenea a fost îmbunătățită prin montarea liniei intermediare la furnal, ceea ce a permis sortarea pentru rețeaua de 15-30 mm. Economii realizate de minierii în valoare de 560.000 lei întrec planul angajamentului.



și-au întrecut angajamentul cu aproape 11.000 tone fontă. În sectorul oțelării se menține frunța colectivului oțelăriei Martin nr. 1, care peste angajamentul luat pînă la 23 August a produs încă 1.432 tone oțel, iar în ramura laminare se mențin peste angajamentele stabilite colectivele laminarelor de 650 mm. și 800 mm.

Directivele partidului cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste i-a însuflețit și mai mult pe harnicii siderurgisti dînd un puternic impuls întrecerii pentru o calitate superioară a produselor. În secții au fost elaborate planuri de măsuri eficiente care să asigure participanților la întrecere toate condițiile îmbunătățirii indicilor de calitate ai producției. Luna de lună pe această cale s-au obținut succese remarcabile la furnale, oțelării și laminare. Pe lângă reducerea sub procentele admise a declasamentelor și a rebutilor a fost îmbunătățită și gama sortimentelor de oțeluri și laminare.

Lupta pentru produse de bună calitate a fost

Exemple pozitive ceea ce privește întrecerea tocmai și chipăirea angajamentelor care muncitorii, în întrecerile din întreprinderile orașului și le-au luat în fața rețeaua socialistă, sînt nișate. Dar, în timp există colectivități de muncă a căror preț de cost pentru înfăptuirea angajamentului depășește nivelul planului. În aceste cazuri se vor lua măsuri pentru a se analiza și corectarea acum proporția în costurile angajamentele a

(Continuare în pag.

— E pur și simplu uimitoare această sete de învățură, rostii un om scund, dar vinjos, către tovarășul său, ceea ce mai înalt și cu niște ochelari cu ramă groasă și neagră. Am foarte mulți băieți din secție, de la mine, care învață la școala serală. Mulți sînt deja studenți. La politehnică.

— Eu nu mă mai mir. Nici nu am timp pentru asta, cîci ceea ce îmi pare azi nou, sau — așa cum spuneai — uimitor, mîine e vechi. Și fiindcă ai pomenit de școala serală, știi cîți elevi are în acest an? 1.080. Haide, acum, exclamă...

— ...E pur și simplu uimitor!

Urmărind — fără să vreau, în autobuz — această discuție, am dat dreptate celui care nu găsea uimitoare setea

E oare uimitor?

de învățură a celor mulți. Ea este o caracteristică — și încă esențială — a zilelor noastre, a societății noastre, a epocii în care trăim. Face parte integrantă din viața și dorințele noastre, pe care le dorim mereu împlinite. Iată de ce ni se pare firească înțînirea, seara la școală, cu electricianul, strungarul or oțelăriei, pe care de dimineață îl puteam găsi în uzină.

★ Laminorul de 650 mm. În hala imensă, peste zgomotul roților de la linia de laminare, mai puternic, izbucnește scrișnetul fierăstraielor iar jerbele scriptoare de scînteie se aolntă pînă sus, sus. Aici, în această mare secție a combinatului de la Hunedo-

ara, lucrează strungarul Budușan Augustin, lăcătușul mecanic Glod Vasile, termotehniciana Ghimpu Ana și toți sînt elevi în clasa a IX-a la școala medie serală.

Maștei Ioan, prim-to-

Carnet de reporter

pitor la oțelăria electrică, e în clasa a X-a și despre el se spune (am sîrșit unda de bucurie, și chiar de mindrie din glasul profesoarei) că e un elev foarte bun. Și tot așa despre jurnaliștii Tatomi Mihalache și Tuță Ion.

În ziua de 1 septembrie, 1.080 de tineri, așteptau cu nerăbdare și bucurie nesfîrșită terminarea schimbului. Gen-

file cu caiete, cu cărți erau de acasă, pregătite. Cu suțelul la gură au mîncat în grabă și au venit la școală unde profesorii îi așteptau — de ce n-am spune-o — cu aceeași nerăbdare. Săptămîna trecută, la 31 august, în prima ședință de consiliu pedagogic, diriginții își laseră clasele în primire.

Și iată-i acum, doar la citeva zile, intrati de ja — profesori dar mai ales elevi — în ritmul obișnuit de muncă: în uzină și la școală.

E bine să înveți zic ei. Și își însușesc cu nesăț noile cunoștințe.

Strungarul Constantin Maruș la atelierul mecanic, timplarul Goldan Vasile de la depozitul Peștiș, electricianul Vilsan Ion de la

C.T.E. 2, la fel ca și Popovici Vasile, Roșu Florica, Tăutu Partenie, Albu Gheorghe, Demetriu Zoe-Ștefania sînt muncitori elevi apreciați ca foarte buni. Dar parcă numai ei! Și bobinătoarea Ciorgaru Maria, sudorul Pitic Loghin de la I.C.S.H., lăcătușul Crișan Cornel de la montaj și reparații și încă mulți, foarte mulți alții.

Aflînd despre faptul că școala serală de cultură generală din Hunedoara are în acest an 26 de clase (I), pe cînd anul trecut a avut doar 18, și că numai în clasele a VIII-a sînt aproape 300 de elevi, mi-a venit iar în minte disconfortul din autobuz. Și iar am dat dreptate celui care nu se mira cunoscînd cifre de acest fel, ci le considera ca făcînd parte firesc și trainic din cotidian.

DELIA BOGDAN

Atitudini

Numărul excursioniștilor ce ne vizitează orașul crește cu fiecare an. E firesc. Locuri interesante, sint destule, în orașul nostru. Hunedoara oferă vizitatorilor un interesant și variat peisaj industrial, un mare combinat siderurgic în plină dezvoltare care te întâmpină cu surprizele tehnicii noi la tot pasul. Un loc tot atât de interesant, pentru vizitatori, îl constituie însă și monumentul istoric — Castelul Corvineștilor — ce datează din evul mediu, de la începutul expansiunii turcești asupra teritoriului patriei noastre.

Anul acesta, pînă la 4 septembrie, acest monu-

ment a fost vizitat de cca. 17.000 cetățeni, oameni din toate colțurile țării și chiar din străinătate. Printre cei ce au poposit de curind aici a fost și un grup de muncitori de la G.A.S. Rogova raionul Oltenița, studenți și profesori, elevi de la școlile din Constanța, Galați, Craiova, Timișoara, Cluj care au întreprins excursii în zilele vacanței de vară. „Am vizitat un impresionant monument istoric ce datează de atîtea veacuri și aduce vremurilor noastre arta minunată a acelor vechi timpuri” — scrie în cartea de impresii Gheorghe Pompiliu din Brăila, „Trezește în noi curiozitatea și interesul de a studia și învăța cu drag bogata și interesanta istorie a poporului nostru”,

serie un alt vizitator.

Duminică de exemplu numărul excursioniștilor-vizitatori ai castelului a fost de câteva sute. „Zece grupuri, din care 150 persoane au fost numai din orașul Orăștie”, ne-a mărturisit călăuză castelului, tovarășa Cozina.

Ceea ce este de-a dreptul revoltător trebuie să spunem că este atitudinea unor persoane lipsite de respectul cuvenit pentru acest monument istoric, față de munca și efortul celor ce și-au concentrat mințile și puterea la lucrările de construcție și renovare. Există un rău obicei la unii de a-și lăsa pe unde trec anumite urme: nume scrise cu cărăbune, culori, sau zgîrțite pe pereți sau obiecte. Este oare nevoie să stea scris, chifâr și în urma lucrărilor de renovare în „camera de aur”, în loja lui Matei Corvin, numele școlii de măști din Cluj, a lui M. Cristea, Baba Traian, S. Bojanu, Grigoriu Peșteanu, a lui Georgeta Minulescu ori a lui Ion și Chira Dinulescu? Se pare că o parte din aceștia care disprețuiesc munca, lucrările de artă, ale castelului sint și hunedoreni. De ce sint oare „nevoia” de a scrie pereții, picturile pentru a căror restaurare statul

cheltuiește însemnate sume de bani?

Tu vizitatorul, dornic de a cunoaște, a vizita un asemenea monument istoric îți disciplinat, nu-ți lăsa tovarășul de alături să strice, să deterioreze inconștient; ajută-l să înțeleagă valoarea și necesitatea păstrării cu grijă a unui asemenea monument istoric.

Cît privește programul de vizitare al castelului este următorul: în zilele de marți, miercuri, joi, vineri și sîmbătă se poate vizita între orele 9-17 iar duminica între orele 9-13; deocamdată programul corespunzător. Cu toate acestea se constată că pe plan local instituțiile și organizațiile de masă își planifică desigur de defectuos vizitele la Castelul Corvineștilor. Din această cauză în restul de timp grupuri mici de cetățeni și elevi, în mod repetat insistă a li se da drumul să viziteze în interior. Ba mai mult unii elevi de la școala profesională dornici să cunoască — curiozitate firească nu numai pentru elevi ci și pentru adulți — acest castel și văzînd că nu li se răspunde la poartă au încercat să intre forțat în interior peste zidurile din jur. Este lucru care cere din partea conducerii școlii să organizeze cît mai multe vizite colective cu elevii.

În noul oraș

Construcția de pe șantierul nr. 3 T.R.C.H. a terminat de curind construcția centralei de termoficare a noului oraș muncitoresc din Călan. Vineri au început probele de încălzire. Cazanele funcționează în condiții perfecte. În munca de instalare a centralei se evidențiază în mod deosebit formația de lucru condusă de tovarășul Pop Vasile.

În aceste zile pe șantier continuă întrecerea pentru terminarea pînă la 15 septembrie a.c. a unei școli. Echipele de zugrăvi și vopsitori, parchetari și instalatori electrici conduse de Fîrvuleț Florea, Badea Florea și Nisipasiu Lucian fac ultimii finisări.

Se știe că muncitorii punctuali vin mai de dimineată la serviciu, mai ales conducătorii auto care vor să-și facă datoria în ce privește verificarea stării tehnice a mașinii înainte de plecarea în cursă, pentru a fi mai siguri că nu vor avea neplaceri în producție.

Nu este lucru ușor ca de fiecare dată, înainte de a intra în producție conducătorul auto să verifice starea tehnică a mașinii, să controleze uleiul, valvolina în diferențial, acțiunea în baterie, sistemul de frinare, cel de direcție, sistemul de iluminat, amortizorul sonor și multe altele. Dar, după un timp această îndatorire devine obișnuință și atunci cele arătate mai sus nu vor mai constitui o greutate, ci o necesitate.

Despre punctualitate și disciplină în transporturile auto

Cu sprijinul organizației de bază și al comitetului sindicatului în cadrul parcului nr. 1 I.C.S.H., disciplina în rîndul conducătorilor auto s-a îmbunătățit; majoritatea conducătorilor auto vin punctual la serviciu, după terminarea orelor de lucru se prezintă imediat cu mașinile la garaj și, după caz, trec pe rampă spălîndu-le frumos.

De remarcat sint conducătorii auto Cristea Alexandru, Sos Aurel, Dobres Marin, Gheorghe Tudor, Cirdei Iustin, Ioniță Gheorghe, Mija Ioan și alții care la un control efectuat de organele de miliție au fost găsiți mul-

țumitor, în ce privește condițiile tehnice la autoturismele basculante. Ei nu au intrat nici un minut cu mașinile; imediat după ieșirea din producție au intrat cu ele în garaj, după care, oboseți de eforturile depuse, dar mulțumiți că și-au îndeplinit datoria, au plecat fiecare spre casele lor unde îi așteptau cei dragi.

„Cu asemenea exemple ne putem mîndri”, spune conducerea garajului, fapt care este și în asentimentul organelor de miliție. Dar, nu același lucru îl fac conducătorii auto Iova Mihai, Mirică Constantin, Miu George, Ionescu Constantin și alții care

VIAȚA DE PARTID

Munca politică de masă desfășurată în rîndul muncitorilor forestieri

Sectorul forestier face parte din economia națională ca o ramură principală și contribuie la îndeplinirea planului de producție la o serie de fabrici, cum ar fi la fabricile de prelucrare a lemnului, la fabricile de mobilă, la întreprinderile de construcții, etc.

Congresul al III-lea al P.M.R. a trasat sarcini importante organizațiilor de partid din sectorul forestier, printre care îndeplinirea planului de producție la toți indicii, creșterea productivității muncii, reducerea prețului de cost, exploatarea pădurilor în mod rațional, furnizarea de material lemnos de bună calitate.

Pentru îndeplinirea acestor importante sarcini, trasate de partid în domeniul forestier, este necesar ca muncitorii forestieri să fie bine calificați, să aibă un nivel politic-cultural ridicat, să muncească în mod conștient pentru a da viață Directivei elaborate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R. cu privire la sarcinile din domeniul respectiv.

Organizația de bază de la Întreprinderea forestieră din orașul Hunedoara, discutînd chiar la începutul anului, în adunarea generală a organizației de bază, despre îndeplinirea planului de producție, despre educarea muncitorilor forestieri, a luat măsuri concrete în această privință ca de exemplu: a repartizat membrilor și candidaților de partid sarcini concrete pe parchete și guri de exploatare; la fel au fost repartizați agitatori, instructori în fiecare lună de către secretarul organizației

de bază, care desfășoară o vie activitate în rîndul muncitorilor. Astfel agitatorul Rachieru Gheorghe, organizează convorbiri cu muncitorii și vorbește despre îndeplinirea planului, creșterea indicilor de utilizare a masei lemnoase, exploatarea în mod rațional a parchetelor, le recomandă cărți să studieze, să vizioneze filme și să îndrumă spre diferite alte acțiuni culturale. Rezultatul acestei munci este oglindit și în faptul că au fost făcute peste 300 abona-

mente la ziarul „Muncitorul forestier”. Agitatori cu bun renume care muncește pentru educarea muncitorilor forestieri sînt Ticlea Sîmbion, Rădos Viorel, Gojiu Romulus și alții.

Formele cele mai răspîndite aci pentru educarea muncitorilor, sint variate, de la conferințe și pînă la vizionarea filmelor la locul de muncă, în pădure. Astfel, în fiecare săptămînă se țin conferințe cu caracter profesional și politic, pe parchete; muncitorii citește ziarul la care sînt abonați (în întreprindere sint 560 abonați), și pe care le primește cu regularitate. În fiecare gură de exploatare sint organizate biblioteci unde există un număr de peste 520 de volume.

Pe de altă parte în fiecare lună, timp de 2 zile, caravana cinematografică se deplasează în pădure la gurile de exploatare unde prezintă filme documentare, de actualitate și artistice, în fața muncitorilor forestieri. În ultimul timp a fost vizionat filmul: „Telegrame” la care au participat peste 200 de muncitori, la gura

de exploatare din Mare.

Pe lîngă aceste de educare folosite organizația de bază a mai luat măsuri și fost confecționate de perete la fiecare de exploatare, un serie articole care sînt despre realizarea lipșurile muncitorilor forestieri, despre muncă bună de muncă, și a fost articolul: trebuie fasonat un de lucru”.

Această muncă surată de către organizația de bază a muncitorilor, inginerii tehnicienii care au dat mult elan, ajunse ca planul de producție să fie îndeplinit la indicii pe sortiment la începutul anului pînă în prezent.

planul producției a fost realizat în porție de 101 la iar planul producției fă depășit cu 5 la. Aceasta a făcut să alizeze economii în re de 170.000 lei suma planificată.

La îndeplinirea planului de producție a contribuit și creșterea indicilor de utilizare a masei lemnoase care au fost îmbunătățiți continuu, datorită faptului că a existat o cupare atentă din partea organizației de bază a conducerii întreprinderii. Au fost organizate convorbiri de experiență cu muncitorii forestieri reușese să exploateze bune condițiuni și în mod rațional parchetele

(Continuare în pag.

RADOVICI IOAN
secretar al comitetului
orașenesco P.M.R.
Hunedoara

Imobiectiv Instantaneu sau?...

Una dintre scrisorile sosite la redacție în ultimul timp e semnată de tovarășul S. Pău de la cooperativa „Drum nou” din Hunedoara în care ne spune că într-una din zilele lunii august, după ce doi prieteni au vizitat orașul nostru, i-au bătut seara la ușă. Cum musafirii au „picat” pe nepregătite, împreună s-au dus seara să servească masa la restaurantul Corvineștilor.

„În jurul orelor 21 am intrat în local și în mod obișnuit am căutat să ne așezăm la o masă. Ospătarul Juverdeanu Vasile, care trebuia să ne întrebese ce dorim, cum este de datoria lui, ne-a invitat să ocupăm loc în altă parte, nu în raionul lui. Nu-i frumos din partea dîmnealui, dar poate masa respectivă o fi oprită împreună cu altele, pentru vreo delegație — ne-am zis noi. Ne-am îndreptat spre locul indicat, la alt rînd de mese. Acolo am ospătar (pe nume Nespălatu Ioan) care ne întîmpină și ne trimite înapoi la masa de unde pleasem. Am refuzat să ne întoarcem și am ocupat loc în raionul unde servea. Am fost nevoiți să așteptăm 3 sferturi de oră pentru a fi serviți, deși localul nu era aglomerat. Revenind asupra celor comandate, la care de fiecare dată ni se răspundea „vine, aveți răbdare”, am solicitat condica de sugestii și reclamații și l-am rugat să invile (în caz că n-o găsește) pînă la masa noastră, pe responsabilul restaurantului.

Ce credeți? Am rămas surprinși nu numai noi, dar și tovarășii de la mesele alăturate (printre care și cîțiva cunoscuți, Nicolae Titus de la I.C.M., Hanzeric Ioan de la C.S.H. și alții) de atitudinea ospătarului.

Probabil pentru „îndrăzneala” de a-i cere condica, în locul comenzii ce „vine”, ospătarul Nespălatu Ioan le-a „servit” câteva cuvinte care constituie drept insultă pentru consumator. Au fost martorii celor petrecute ospătarii Muziceș și Tudor cărora nu li se poate reproșa nimic datorită modului conștiincios cu care servesc pe consumatori, dar care s-au simțit desigur înjosiți de atitudinea colegului lor. Oare primii doi ospătari să nu fi avut nimic de învățat din experiența și modul de comportare al colegilor lor care, prin conștiinciozitatea cu care-și fac datoria și-au câștigat respect și prestigiu din partea consumatorilor? Dacă nu și-au pus niciodată o asemenea întrebare este cazul să și-o pună măcar acum și vor constata desigur atitudinea lor dezaprobată.

Cele întîmplate să fie oare un simplu instantaneu? Nu. Acest caz nu este singurul. Pînă la un răspuns de îndreptare din partea celor doi ospătari este necesar să-și spună părerea conducerea TAPL, cunoscut fiind faptul că în restaurantele din oraș modul de deservire nu s-a ridicat la nivelul cerințelor. Un cuvînt greu are de spus organizația de partid și sindicală din T.A.P.L., care trebuie să mediteze asupra modului cum se desfășoară și se reflectă munca de educare comunistă a oamenilor din această unitate.

nou iar la Călan sînt orele 2-3 noaptea mîndri din nou spre Batiz cauza stării de ebrietate a circulat pe partea de a drumului. Acest s-a soldat cu accident mortală a biciclistului dor Gheorghe, angajat la I.C.S.H. șantierul lan, care venea din epus, regulamentat partea dreaptă a șosei cu bicicleta.

Fapta gravă a conducătorului auto Ștefan Petru este și aceea după provocarea accidentului să părăsească locul fără să anunțe organele de miliție, cu intenția de a se ascunde de rădărea penală.

Pentru aceste fapte numitul își va primi deapsa bine meritat

Lt. maj.
CRACIUNESCU

Vizita delegației de partid și guvernamentale a R. P. Romine în R. P. Ungară

(mare din pag. 1-a)

legedus se îndelet- cu pictura, fapt e oglindește în casa odobită cu lucrări. Membrii familiei egedus fac o căldă conducătorilor ro- Este vizitat apoi mentul lui Gero An- muncitor la șantier- navale „Gheorghe zhu-Dej”. Aici oas- sînt întîmpinați cu le: „Fiți bine ve- casa noastră, dragi i. Vizita dv. ne face re bucurie. Să tră- și să înflorească ia dintre popoarele e”.

ă vizitarea noului de locuințe, colo- mașini s-a îndrep- are centrul orașului. Membrii delegației au t două magazine și plimbat apoi pe e orașului. Pretutîn- locuințorii Budapestei concurat cu multă

simpatie pe oaspeții romini, strîngîndu-le cu căldură mîinile și aclamînd în cinstea prieteniei romi- no-ungare.

În cursul vizitării Budapestei, delegația de partid și guvernamentală a R. P. Romine a fost însoțită de tovarășii Kiss Karoly, membru în Biro- ul Politic și secretar al C. C. al P.M.S.U., de Pesta Laszlo, vicepreșe- dinte al Statului popular orășenesc Budapesta și de alte persoane oficiale.

BUDAPESTA. — Tri- mișii speciaii Agerpres, C. Răducanu și Șt. Ieju transmit:

În dimineața zilei de 5 septembrie membrii de- legației de partid și gu- vernamentale a R. P. Ro- mine care face o vizită de prietenie în R. P. Un- gară, au vizitat coopera- tiva agricolă de produc- ție „Szikra” (Scînteia) din Solt, situată la sud

de capitala Ungară.

Oaspeții romini au fost însoțiți de Karoly Kiss, membru al Biroului Poli- tic și secretar al C.C. al P.M.S.U., Istvan Kristof, secretarul Consiliului Pre- zidențial, Imre Hollai, șe- ful secției externe a C.C. al P.M.S.U. și de Frigyes Puja, ministru adjunct al Afacerilor Externe.

Drumul spre coopera- tivă trece printr-o regiune agricolă pe valea Dună- rii. Pretutîndeni, în co- munele Taksony, Kiskun- baza, Dunakeszi, delega- ția a fost întîmpinată cu multă căldură de către lo- cuitorii care s-au înșiruit pe ambele părți ale șose- lei, aplaudînd și fluturînd batiste, scandînd „Priete- nie”, „Prietenie”.

La intrarea în comuna Solt pe o mare pancartă care traversează drumul se putea citi în limbile romină și ungară lozincă „Salutăm cu drag pe con- ducătorii poporului romin,



constructor al socialismu- lui”.

În fața clădirii Comite- tului de partid al comu- nei pavoază cu drapelul R. P. Romine și R. P. Ungare, oaspeții au fost întîmpinați de Pal Loso- nezzi, ministrul Agricultu- rii, Frigyes Molnar, prim- secretar al Comitetului județean de partid Baes- Kiskun, Ferenc Dallos, președintele Comitetului executiv al Statului popu- lar județean, de alți con- ducători ai organelor de partid și de stat, precum și de un mare număr de țărani colectivști.

După urările călduroase de bun venit membrii de- legației au fost informați despre dezvoltarea și pla- nurile de viitor ale coopera- tivei agricole de produc- ție. Albert Molnar, preșe- dintele cooperativei, a ar- ătat că luînd în înță în 1951, gospodăria, care a- vea numai 25 de membri, are în prezent peste 700 de membri. Ea po- sedă o suprafață de 5.230 holzi (1 hold egal 0,57 hectare) și 882 vite cornute. În cei zece ani de la înființare, suprafa- ța irigată a gospodăriei a crescut de la 10 holzi la 510 holzi, iar avutul obșteșc al cooperativei se ridică astăzi la peste 13 milioane forinți. Însemna- te rezultate au fost obți-

nute și în zootehnie. În încheierea expunerii sale, președintele cooperativei i-a rugat pe oaspeții ro- mini să transmită țărâni- mii colectiviste din țara noastră salutul trăesc al țărănilor din cooperative- le agricole din R. P. Un- gară.

Oaspeții romini au vi- zitat apoi gospodăria co- operativei. Însoțiți de a- gronomul șef Perczel Ja- noș ei s-au oprit la gră- dinile de zarzavat irigate unde se obțin foarte bu- ne rezultate la culturile de zarzavat și varză. A fost vizitată apoi o insta- lație de pompare a apei cu un debit de 5.500 l. pe minut. De asemenea au fost vizitate grajdurile pentru animale cornute mari, îngrășătoria de porci și maternitatea de scroafe.

Oaspeții s-au întreținut cu cooperatorii, interesî- du-se îndeaproape despre munca și viața lor. Ei au avut cuvînt de laudă pentru buna organizare a cooperativei. La plecare, țărani cooperatori i-au condus cu multă căldură pe membrii delegației de partid și guvernamentale a R. P. Romine. Luîndu-și de la ei rămas bun, oas- peții romini le-au urat noi succese în muncă.

Marele miting de la Leipzig organizat în cinstea cosmonautului Titov

LEIPZIG (Agerpres). — TASS transmite: În seara zilei de 4 septembrie la Leipzig, în Piața Karl Marx, a avut loc un mare miting organizat de locu- torii Leipzigului în cinstea lui G. S. Titov. Oamenii muncii din oraș au venit la miting purtînd drapelul, panouri și portrete ale eroului cosmonaut. Apariția la tribună a Eroului So- vietic al Cosmosului și a președintelui Consiliului de Stat al R.D.G., W. Ul- bricht, a fost întîmpinată cu ovații furtunoase. P. Frohlich, prim-secretar al Comitetului regional Leip- zig al P.S.U.G., membru supleant al Biroului Poli- tic al C. C. al P.S.U.G., a rostit o cuvîntare.

În cuvîntul său de răs- puns, G. S. Titov a mul- țumit călduros locuitorilor Leipzigului pentru primi- rea călduroasă, cordială și a urat oamenilor mun- cii din R.D.G. mari suc- cese în construirea socia- lismului.

G. S. Titov, a dăruit tovarășului W. Ulbricht,

ceasornicul pe care l-a purtat în timpul zburului cosmic. Mulțumind pen- tru acest dar, W. Ulbricht a subliniat că acesta este cel mai bun dar, deoare- ce îl obligă să lucreze tot atît de precis cum și-a făcut datoria Titov.

A luat apoi cuvîntul W. Ulbricht.

Scumpul nostru prieten G. S. Titov, a spus el, a venit la noi ca sol al U- niunii Sovietice pentru de pace, ai cărei oameni de știință, ingineri, tehni- cieni și cosmonauți eroi au trasat omului calea spre Univers. G. S. Titov a venit la noi ca sol al păcii. În același timp el este o mărturie vie a su- periorității și forței Uni- nii Sovietice și lagărului socialist.

Dezarmarea generală și totală în Germania, a de- clarat W. Ulbricht, ar constitui totodată o bună contribuție a poporului german la dezarmarea generală și totală în toate țările lumii, ceea ce au cerut guvernul sovietic și N. S. Hrușciov, președin- tele Consiliului de Miniș- tri al U.R.S.S. în cuvîn- tarea rostită la Organiza- ția Națiunilor Unite.

În aceeași zi a avut loc o mare recepție în cinstea eroului cosmonaut, orga- nizat de Consiliul muni- cipal din Leipzig.

Angajamentele pe 1961 să fie îndeplinite în fiecare întreprindere

(mare din pag. 1-a)

ate și pentru înfăp- lor totală să se ia măsurile cuvenite. Împun măsuri în al rînd la noua oje- a combinatului, unde ritivul de muncă a ră- sub angajament de ape 2.000 tone ojele. sta se răsfrînge și a- b laminorului blu- r. Laminatorii de aici angajat ca pînă la August să producă e plan 9.100 tone la- te și din cauza sla- aprovizionării cu lingo- de ojele au realizat 6.599 tone laminate ontul angajamentului. ctivul de cocșari și le la cuptoarele elec- sînt de asemenea ră- în urmă cu îndepli- angajamentului.

apta pentru o calitate superioară a produ- r a devenit obiectivul picipal al întrecerii so- ste în activitatea ma- ții colectivelor de eă. Ea trebuie dezvolt- neîncetat. Acolo unde

a existat zi de zi o pre- ocupare deosebită în a- ceastă privință rezultatele sînt bune. Există însă secții în care indicele de calitate oscilează de la o lună la alta. Spre exem- plu, în luna iulie la oje- lăria veche în loc de 2,14 la sută procent admis de rebut s-a realizat 2,36 la sută, față de luna mai și iunie cînd ojele au re- alizat cel mai mic pro- cent de rebut. La noile cuptoare Martin procentul de rebut de la 2,90 la sută a ajuns în luna iulie la 4,87 la sută. O situa- ție asemănătoare se cons- tată și la laminorul de 650 mm, unde deși s-au făcut progrese simțitoare în privința îmbunătățirii calității laminatelor, indice- cele de rebut admis este depășit.

Atenție deosebită înde- plinirii tuturor angaja- mentelor pe 1961 trebuie să acorde și colectivul u- zinei Victoria din Călan, mai cu seamă la sporirea producției de fontă, îmbu-

nătățirea calității unor sortimente turnate, printre care se remarcă lingotie- rele și cilindrii de lam- noare. În mod accentuat să se insiste și să fie e- laborate măsurile neces- re pentru realizarea pre- ținului de cost planificat și obținerea de economii.

„Cazurile care au fost semnalate precum și alte- le care mai există trebuie să constituie obiectul u- nor analize temeinice din partea organizațiilor de partid, a conducerilor în- treprinderilor și a orga- nelor sindicale în vederea stabilirii de măsuri coes- punzătoare înfăptuirii tu- turor angajamentelor ce și le-au propus să le în- făptuiască oamenii mun- cii, în acest an. Acesta va asigura și o intensă pregătire și valorificare a rezervelor producției în ia nivelului sarcinilor pentru anul viitor.

Muncitori, ingineri și tehnicieni, luptați cu ab- negație pentru înfăptuirea și depășirea angajamente- lor voastre pe anul 1961!

Clica Fumi Nosavan-Boun Oum sabotează tratativele de la Na Mon

NA MON (Agerpres). — După cum transmite agen- ția China Nouă, la 4 septembrie, pentru a doua oară în ultimele patru zile, reprezentanții clicii Fumi Nosavan-Boun Oum nu s-au prezentat la tra-

tativele politice și militare de la Na Mon.

Purtătorul de cuvînt al delegațiilor guvernului re- gal și partidului Neo Lao Haksat la tratativele tri- partite de la Na Mon a arătat că clicia Fumi No-

savan-Boun Oum sabotea- ză tratativele. Potrivit instrucțiunilor Statelor U- nite și cu sprijinul aceș- tora, se pregătește în mod febril reluarea operațiuni- lor militare în Laos.

Lucrările conferinței de la Geneva cu privire la încetarea experiențelor cu arma nucleară

GENEVA (Agerpres). — Corespondentul agenției TASS, G. Dragunov, transmite:

La 4 septembrie în Pa- latul Națiunilor din Gene- va a avut loc ședința conferinței celor trei pu- teri cu privire la înceta- rea experiențelor cu arma nucleară. După cum se știe, această ședință urma să aibă loc încă săptămî- na trecută însă șeful de- legației americane Arthur Dean, printr-o hotărîre u- nilaterală demonstrativă, fără a o pune de acord cu delegația sovietică, a amînat ședința și a ple-

cat la Washington.

La ședința din 4 sep- tembrie, care a stîrnit un mare interes în rîndurile reprezentanților presei, S. K. Tarapkin, conducă- torul delegației sovietice a dat citire Declarației guvernului U.R.S.S. cu privire la efectuarea ex- ploziilor experimentale cu arma nucleară.

Declarației guvernului sovietic, pătrunsă de gri- ja pentru securitatea po- poarelor țărilor socialiste față de uneltirile agresive ale blocului N.A.T.O., re- prezentanții Angliei și S.U.A. nu au putut opune

alteva decît atacuri ca- lomnioase și „regrete” fă- țarnice.

Mergînd pe calea înșe- lării opiniei publice din țările lor, reprezentanții S.U.A. și Angliei au pre- zentat la ședința din 4 septembrie o propunere, făcîndu-i o largă reclamă, de a se încheia un acord cu privire la încetarea ex- ploziilor experimentale în atmosferă.

S. K. Tarapkin a atras atenția asupra acestui truc la care recurg S.U.A. și Anglia, prezentîndu-l drept o „nouă propunere”. Acest truc urmărește în

realitate să legalizeze ex- periențele subterane și de altă natură, încearcă să le substituie problemei principale cu privire la dezarmarea generală și totală. Numai dezarmarea generală și totală, a sub- liniat delegatul U.R.S.S., poate rezolva problema experiențelor nucleare. În momentul cînd va înceta cursa înarmărilor, iar sto- curile de arme nucleare vor fi distruse, atunci vor dispăre toate tendințele de perfecționare a lor și în consecință de efectuare a exploziilor nucleare expe- rimentale.

Munca politică de masă desfășurată în rîndul muncitorilor forestieri

(mare din pag. 3-a).

ce crescut de utilizare masei lemnoase. Așa exemplu a fost organizat imbul de experiență în chetul Ruginosul, Tă- și depozitul final în la iunie a.c. Aceasta a ut să crească mult in- ele de utilizare a ma- lemnoase; la iag a t realizat în proporție 65 la sută față de 57 sută planificat, iar la

stejar 79 la sută față de 69 la sută planificat.

Organizația de bază va trebui să ia măsuri pe viitor prin comitetul sin- dical de a organiza echi- pe artistice cu muncitorii forestieri, iar consiliul lo- cal al sindicatelor are datoria să planifice depla- sarea la locurile de mun- că forestiere a formațiilor culturale de la alte între- prinderi care să dea pro- grame în fața muncitori-

lor forestieri.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii din sectorul forestier trebuie ca și pe viitor, sub îndrumarea or- ganizației de bază, să lupte pentru realizarea planului, pentru a da ma- terial lemnos de bună ca- litate, să realizeze econo- mii, aplicînd prin aceasta în viață sarcinile trasate de cel de al III-lea Con- gres al partidului nostru, în domeniul forestier.